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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 30

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na ziznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné reseni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zdiznamového archu. Pfi zapisu pouZijte modre nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k tlohdm s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné zakrizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.

A B C D
a 1] X [
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plvodné zakfizkovany Ctverecek
a zakfizkujte novy ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZzovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL [

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

e Odpovéd zapiste Citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a malda pismena.

pd
12 rd

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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1 bod

1 Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

A) Jeji sourozenci ji pfi rvacce v pokoji omylem rozbili oblibenou panenku.
B) Klid a pohoda se s ukficenymi hosty proménily v chaos a zmatek.
C) Plachetnice stala hned za vysokou kamennou zdi se zkosenou stfiSkou.

D) Uvafit svatebni polévku s jatrovymi knedlicky se mné bohuzel moc nepodafilo.

VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 2-6

TEXT 1
Jede, jede doubravou, Cupy dupy z houstiny Trikrat kolem jak strela
les Sumi mu nad hlavou, leti jelen v mejtiny, v béhu koné objela,
vétrik chladny z noci fouka, na jelinku podkasana pak Tomanovi po boku
nad ouvalem sova houka; sedi sobé Lesni panna; vyrovnava v plavném skoku:
konik blyska o¢ima, Saty pUl ma zelené, ,Svarny hochu, nezoufej,
konik stfiha usima. pul kadefmi ¢ernéné, bujnym vétriim Zalost dej,
a ze svatojanskych broucku jedna-li té opustila,
sviti pasek na kloboucku. NAHRADI TO STOKRAT JINA.“
(Frantisek Ladislav Celakovsky, Toman a lesni panna; upraveno)
TEXT 2

Epanastrofa je basnicky prostiedek, jehoZz podstatou je opakovani stejného slova nebo skupiny
slov na konci jednoho a na zacatku nasledujiciho verse.
Napf. Ho, nech modleni— skoc a pojd,

skoc a pojd'a mne doprovod’

Anafora je basnicky prostfedek, jehoz podstatou Napt.  alampa jesté svitila,
je opakovani slova nebo skupiny slov na zacatku verse. a lampa jesté horela,
1 bod
2 Tvrzeni €. 1: Ten, koho autor textu vykresluje jako prvniho, pelasi noci na koni Suméjicim
lesem.
Tvrzeni €. 2: Ten, kdo sedi na jelinkovi, ma plavé vlasy a klobouk s paskem.
Odpovida alespon nékteré z vySe uvedenych tvrzeni vychozimu textu?
A) ano, ato obé tvrzeni
B) ano, ale pouze tvrzeni ¢. 1
C) ano, ale pouze tvrzeni €. 2
D) ne, zZadné z téchto tvrzeni
1 bod

3 Které z nasledujicich tvrzeni o ¢tyfech versich podtrzenych v TEXTU 1 je pravdivé?
Ulohu Fedte na zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.
A) V textu se vyskytuje epanastrofa i anafora.
B) V textu se vyskytuje epanastrofa, anafora vsak nikoliv.

C) V textu se vyskytuje anafora, epanastrofa vsak nikoliv.

D) V textu se nevyskytuje ani epanastrofa ani anafora.
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1 bod
Ktera z nasledujicich moZnosti nejlépe vystihuje TEXT 1?
A) Jde o basen s prvky epiky, jejiz déj se odehrdva v nocni pfirodé.
B) Jde o lyrickou basen, ktera vykresluje atmosféru nocni pfirody.
C) Jde o basen s prvky epiky, jejimz Ustfednim tématem je promluva Lesni panny.
D) Jde o lyrickou basen, jejimz ustfednim tématem je vykresleni vzezreni Lesni panny.
1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o versi zapsaném velkymi pismeny v TEXTU 1 je pravdivé?

>

Tento vers je devitislabi¢ny a rymuje se s devitislabi¢cnym versem z téze sloky.

o

) Tento vers je osmislabi¢ny a rymuje se s osmislabicnym versem z téze sloky.

@

Tento vers je devitislabi¢ny a rymuje se s osmislabi¢nym versem z téze sloky.

D) Tento vers je osmislabi¢ny a rymuje se s devitislabiénym verSem z téZe sloky.

1 bod

Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?

A) Porozménéni penéz v bance sedél v sdle a trpélivé na ni cekal.

o

) Porozmnénéni penéz v bance sedél v séle a trpélivé na ni ¢ekal.

(@)

) Porozmnénéni penéz v bance sedél v sdle a trpélivé na ni ¢ekal.

D) Porozménéni penézv bance sedél v sdle a trpélivé na ni cekal.

7.1
7.2
7.3

B)
Q)
D)
E)

max. 3 body
Prifadte k jednotlivym tvrzenim (7.1-7.3) moznost (A-E), ktera patfi na vynechané misto

(*****) v pFislusSném tvrzeni.

(Spravné prifazena je pouze moznost, v niz poradi podtrzenych slov odpovida poradi
potrzenych slov v pfislu$ném zadani. Zddnou moznost z nabidky A-E nelze pfifadit vickrat nez
jednou.)

Vyznamovy vztah mezi slovy osobdk a ndkladdk je nejpodobnéjsi *****,
Vyznamovy vztah mezi slovy barva a Cervend je nejpodobngjsi *****, A

Vyznamovy vztah mezi slovy kalhoty a knoflik je nejpodobnéjsi *****,

vztahu mezi slovy pocasi a slune¢no
vztahu mezi slovy kokrspanél a dobrman
vztahu mezi slovy skfiri a madlo

vztahu mezi slovy vino a ndpoj

vztahu mezi slovy kldvesnice a pocitac



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-13

(1) Jeden z delfin( se k hudebnikovi pfidal a za¢al SPONTANNE zpivat, a to piesné do rytmu.
Pfestoze se jeho hlas drZel jen na jednom ténu, klarinetistovo vystoupeni skvéle doplnil. Nebylo
by vlibec s podivem, kdyby tohoto hudebné nadaného vodniho savce nékdo angaZoval do
jazzového orchestru pro ORIGINALN{ improvizace.

(2) Jak ale vyplyva z jiného experimentu, jazzovou hudbu pry delfini nemaji zrovna v lasce.
»Nemaji radi ani rock, davaji prednost klasice. Obzvlasté pozitivné pak reaguji na song Lotus
Flower od Radiohead,” fika indicka instruktorka Willow Withy, ktera s delfiny cvici jégu. ,Jakmile
tuhle pisnicku pustim, delfini pfiplavou ke sklu a jsou zvédavi, co se v télocvi¢né déje. Tfou se
o sklo a chtéji byt v tésnéjsim kontaktu,” vypovédéla Willow.

(3) Jesté bychom asi méli vysvétlit, jak vlastné delfini trénuji jégu. , KdyZ vejdu do mistnosti,
delfini pfipluji ke sklu jako nadSend Sténata a Cekaji, az se postavim na hlavu, je to parada,”
popisuje instruktorka. ,Casto moje pohyby napodobuji a plavou hlavou dold, jako by se ke mné
chté&li PRIPOJIT. Mam pocit, Ze mezi ndmi vzniklo opravdu silné pouto.”

(4) Vratme se ale k delfinGm, ktefi radi ,,zpivaji“. Podle védcl je néco jako zpév vlastni
téhotnym samicim, které opakuji ur&ité HVIZDANI tésné pfed porodem a jesté né&jakou dobu
po ném. Védci se domnivaji, Ze si tim mladé zvyka na matcin hlas a po ptichodu na svét ho diky
tomu dokdaZe snadno rozezndvat. Co je jesté pozoruhodnéjsi, ostatni delfini ve skupiné se v tomto
obdobi ztisi, aby mladé nematli vlastnimi hlasy. Jak je vidét, lidstvo v tomto ohledu za delfiny
dlouhou dobu zaostavalo — doporucéeni mluvit na dité a zpivat mu, kdyzZ je jesté v déloze, zacali
Iékari davat téhotnym Zenam teprve v nedavné dobé.

(www.national-geographic.cz; upraveno)

8.1

8.2
8.3
8.4

max. 2 body

Rozhodnéte o kaZzdém z nasledujicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).

Védci se domnivaji, Ze mladata delfin( rozeznaji svou matku podle
charakteristickych zvukd, které samice vydavaji pfed porodem a po ném.
Indicka instruktorka dava delfinim pravidelné lekce jogy.

Delfin svym zpévem v rozsahu nékolika tont krasné doplnil hru klarinetisty.

Lidé se inspirovali delfiny a zacali doporucovat, aby matky mluvily

(1 I
eI 38 [ ]

max. 3 body

na své jesté nenarozené déti.

Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu ¢tyfi rtizna zajmena.

Za chybu je povaZzovano jak neuvedeni hledaného zajmena, tak zapsani jakéhokoli slova, které
neodpovida zadani.

tuhle, se, co, ktera



10

11

12

13

1 bod

Ve kterém z nasledujicich usekl vychoziho textu se vyskytuje sloveso dokonavé?

A) doporuceni mluvit na dité a zpivat mu
B) nemaiji radi ani rock, davaji prednost klasice
C) po prichodu na svét ho diky tomu dokaze snadno rozeznavat

D) lidstvo v tomto ohledu za delfiny dlouhou dobu zaostavalo

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o slové pardda tuéné vyznaceném ve vychozim textu
je pravdivé?
A) Vtextu je toto slovo citové zabarvené a je zde uZito ve vyznamu okdzale péknd vnéjsi
uprava.

B) Vtextu je toto slovo citové zabarvené a je zde uZito ve vyznamu néco, co je pfijemné
a poskytuje radost Ci potésent.

ale neni.

D) V textu je toto slovo uZito ve vyznamu néco, co je prijemné a poskytuje radost Ci potéseni,
citové zabarvené ale neni.

1 bod
Ve které z nasledujicich moZnosti je uvedena dvojice slov, jeZ nelze v kontextu vychoziho

textu povaZovat za synonyma?

(Prvni slovo z kazdé dvojice pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno velkymi
pismeny.)

A) spontanné —impulzivné

B) origindlni — osobity

C) pfipojit — zapojit

D) hvizdani — piskani

1 bod

Ve kterém z nasledujicich tsektl vychoziho textu se vyskytuje pfivlastek neshodny?

A) PrestoZe se jeho hlas drzel jen na jednom ténu, klarinetistovo vystoupeni skvéle doplnil.
B) delfini pripluji ke sklu jako nadSena sténata a cekaji, az se postavim na hlavu, je to parada

C) Zesitim mladé zvykd na matcin hlas a po prichodu na svét ho diky tomu dokaze snadno
rozezndvat.

D) Jak je vidét, lidstvo v tomto ohledu za delfiny dlouhou dobu zaostavalo,



VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

Po tfidnich schlizkach Sel Otta s maminkou rovnou na trénink. Prvnich patnact minut spolu ani
nepromluvili. KdyzZ dorazili pfed halu, maminka Ottovi oznamila, Ze to takhle uz dal nejde a Ze je

z jeho vysledkid velmi smutna. , Ale vidyt ja se snazim. Kdyz na mé s tatou budete porad tak tladit,
nikdy se to nezlepsi“! odpovédél ji na to Otta.

1 bod
14  Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje pfimou fec z vychoziho textu?
A) Vykticnik na konci primé reci, v niz je vyjadrena Ottova vyhruzka, je uzit chybné.
B) Vykfi¢nik na konci pfimé feci, v niz je vyjadirena mamincina vyhruzka, je uzit chybné.
C) Vykficnik na konci pfimé fedi, v niz je vyjadrena Ottova vyhruzka, neni uzit chybné.
D) Vykfi¢nik na konci pfimé feci, v niZ je vyjadirena mamincina vyhruzka, neni uzit chybné.
3 body
15  Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) ,Jo, jenZe vy dva prekvapivé hrajete lip, kdyZ jste mimo,“ durdila se Jess. ,Dylan neni jako
vy, blbeckové.” , Ale no tak, je v pohodé. Hej, Dylane! Kolik strun ma basa?“ Dylan ustal
ve své aktudlni snaze spolknout jednu z kolem poletujicich svétlusek. , Ctyri?“ ekl
s pochybnou mirou jistoty v hlase.

B) Dylan zvedI ruce, pfritiskl je na ty jeji a zkusmo si prohnétl vlastni tvare jako dvé hroudy
modeliny. ,Promin, Jess,” zahuhlal a oplatil ji pohled roztazenymi zornickami.

C) ,My? No tak, Jess, jsme na festaku, at uz si vzal cokoli, moh to sehnat Gplné od —“. ,,Co
— jste — mu — to — dali, vy pitomci?!“ , Jenom néjaky pilule na uklidnéni,” branil se
Casper.

D) Ollie pokrcil rameny. ,,Co vic od basaka chces?“ Jess vzala Dylanovu hlavu do dlani
a ddkladné se mu zahledéla do oci, jako by v nich méla najit ptibalovy letacek s dobou
trvanlivosti a seznamem vedlejsich Gcinkd.

E) ,Bylhrozné vycukanej z... ehm, z toho koncertu,” strhl volant konverzace prudce stranou,
kdyz si vSiml Dylanovych vytresténych odi. ,Vzdyt o nic nejde, vSichni jsme trochu picly...”

F) ,Nechtél jsem té zklamat.” ,No, pravé naopak, fakticky ses prekonal.” Jess ho chytila
za limec kosile a se zafunénim si ho vytahla na rameno. , Tak fajn, konec srandy.”

(P. Bares, Lenochod Jimmy & jeho backup band; upraveno)
15.1 C
15.2 E
15.3 A
154 D
15.5 B
15.6 F




VYCHOZi TEXT K ULOZE 16

Festival Opera Nova je prehlidkou soucasné ¢eské a zahrani¢ni operni tvorby. Letosni rocnik
festivalu je soucasti oslav Roku c¢eské hudby 2024 a je mistem setkani vyjimecnych ¢eskych
a zahrani¢nich umélcl pfevazné nastupujici generace.

Letosni rocnik festivalu Opera Nova ptinasi fadu opernich novinek a novodobi festivalovy
koncept, ktery ma za cil propojit operni tvorbu s dalSimi druhami moderniho uméni a tématy, ktera
hybou soucasnou spolecnosti. V ramci festivalu zazni operni novinky ¢eskych a zahrani¢nich autorg.
Pfedstavena budou nova vinikajici dila Ji¥iho Trtika a Simona Vose&ka vytvofend na objednavku
Narodniho divadla.

(kudyznudy.cz/akce, upraveno)

max. 4 body

16  Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsdna s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebna slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dilci
odpoveéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povaZzovany
za chybu.

vyjimeénych, novodoby, druhy, vynikajici

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Treba ovSsem dodat, Ze uvedené komponenty struktury osobnosti nemlZeme brat jako dogma.

Za urcitych okolnosti si vSimame celé rady sloZek dalSich, které se mohou dokonce dostavat

do popredi. MUize to byt napfiklad maskulinita versus femininita (tedy vyrazné vyjadfovana
muzskost ¢i Zenskost), dominance versus submise (tedy tendence ovladat druhé, byt jim nadrazen,
¢i naopak podfizovat se jim) aj. Zde podany prehled je tedy tieba brat jako inspirujici zaklad

a vychodisko pro tvofivy osobnostni pfistup. A také je tfeba dodat, Ze kazda z uvedenych polozek
osobnostni struktury se aktualizuje v zavislosti na socialni situovanosti ¢lovéka; je vice ¢i méné
podminéna tim, v jakych vztazich a pomérech se jedinec jako osobnost vyvijel a pravé nachazi.

To na jedné strané. A soucasné také, na strané druhé, jednotlivé poloZzky osobnostni struktury

ovliviiuji, jak jedinec bude svou socialni situovanost zvladat, jak se v ni bude projevovat.
(Vzhledem k povaze tlohy neni zdroj vychoziho textu uveden.)

1 bod
17  Kterd z nasledujicich moZnosti nejlépe vystihuje vychozi text? ?
A) Jde o odborny text, jehoZ soucasti je podrobny popis jednotlivych poloZek osobnostni
struktury.

B) Jde o umélecky text, jehoZ soucasti je podrobny popis jednotlivych poloZzek osobnostni
struktury.

C) Jde o odborny text, v némz jsou zminény, nikoli vSak podrobné popsany, nékteré slozky
osobnosti.

D) Jde o umélecky text, v némz jsou zminény, nikoli vSak podrobné popsany, nékteré slozky
osobnosti.




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-22

(1) ,,Mas pravdu. Méli bychom se tu porozhlédnout. Tfeba bychom se sem mohli prestéhovat.
Urcité tu min fouka nez u more!” hyftil ndvrhy Service. ,, Ty mas zase rozumu,” okfikl ho Doniphan,
rozmrzely, Ze se Service odvaZuje délat néjaké navrhy a neceka na ného, az s nécim takovym pfrijde
sam. ,,Pojdme tam,” mavl Briant k jihu. ,Pro¢ ne na sever?“ popuzoval ho Doniphan, uzZ zase
sebevédomy a utocny. ,Snaz se vratime doma,”“ odpovédél Briant. ,Horsky hieben k jihu kles3,
kdezto k severu stoupd. Az tak vysoko, kam jsem vylezl j4, kdyzZ jsem vidél vodu,” nezapomnél
pfipomenout, Ze svUj dil pravdy také mél. Proti tomu nenasel namitku ani Doniphan, a tak se mala
vyprava ¢tyr chlapcl a jednoho psa vydala k jihu.

(2) Po rovném brehu postupovali snadno, tady se nemuseli prodirat ani prosekdvat. Také Fan byl
vesely a s radosti plasil hejna koroptvi. Pochodovali az do vecera. Cestu jim zahradila feka vytékajici
z jezera. Ocividné tekla podél skalni stény do more, tedy do mist, kde spocival vrak jejich Chrta.
Rozhodli se tu pfenocovat. Nasli si misto mezi kofeny buku a usnuli tak hluboce, Ze by je snad
nevzbudila ani boufe schopna takovy strom vyvratit.

(3) Prvni se probudil Briant a vzbudil i ostatni. Bylo sedm hodin. Zase bylo hezké pocasi, svitilo
slunicko a v jeho zafi dobfe vidéli protéjsi breh feky. Byl smutny, nehostinny. Divali se na vychodni
okraj baziny, kterd se tdhne od pobrezi. ,, Tady bychom se mohli usadit k pfezimovani,” navrhl
Doniphan. ,Jen se podivejte, kolik tu Zije ptakd. Tady bych mohl Moka zdsobovat zvéfinou, Ze by
nevédél, co uvarit driv.” ,Nevypada to tu Spatné,” pfipustil Briant. ,Tahle skalni sténa,” ukazal
rukou, ,nejspis vede az k mofi.“ , To prozkoumame,“ ekl Wilcox.

(Jules Verne — Dva roky prdzdni, upraveno)

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kaidém z nasledujicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).

18.1 Doniphan nemél radost z toho, Ze Service dava navrhy, se kterymi
chtél prijit on.
18.2 Moka plini funkci kuchare a vafii zvéfinu.

18.3 Hochlim se na misté u feky nocovalo dobfe, protoZe spali vysoko

v korunach bukd.

1 O X~
R [l=

18.4 Briant probudil ostatni, protoZe nemohl spat, jelikoz svitilo slunicko.

7 v

19  Které z nasledujicich tvrzeni o tieti ¢asti vychoziho textu je pravdivé?

A) V této Casti kazda z poslav sdéluje néco prostfednictvim neptimé reci.

B) V této Casti textu jedna z postav reaguje pouze prostfednictvim neprimé redi.

C) Vtéto Castitextu celkem tfi postavy promlouvaji prostrednictvim primé reci, jedna z nich
néco sdéluje také neptimou reci.

D) V této c¢asti textu celkem tfi postavy promlouvaji prostfednictvim pfimé reci, ani jedna
z nich nic nesdéluje nepfimou reci.




max. 3 body

20 Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu tfi pfidavna jména sklofiovana podle vzoru mlady.

Slova zapiste ve stejném tvaru, ve kterém jsou uzita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zdapis
jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.

rovném, vesely, schopna

1 bod

21  Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé?

A) Vtextu jsou podtrzeny dvé véty jednoduché.
B) V textu jsou podtrzena dvé souvéti.
C) Vdruhé castitextu je podtrzena véta jednoduch3, ve treti ¢asti textu je podtrzeno souvéti.

D) Vdruhé ¢asti textu je podtrZzeno souvéti, ve treti ¢asti textu je podtrZzena véta jednoducha.

max. 2 body

22  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo ne (N).

Posuzovana slova jsou ve vychozim textu vyznacena tucné.

22.1 Slovo je je vdaném kontextu zajmeno.
22.2 Slovo koroptvi je v daném kontextu podstatné jméno.

22.3 Slovo a je vdaném kontextu predlozka.

3111281 %81~
L=

22.4 Slovo hluboce je v daném kontextu pfislovce.

max. 2 body
23 Vypiste z kaZdé z nasledujicich vét (23.1 a 23.2) zakladni skladebni dvojici.

(Zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
23.1 Podle Pavlova tvrzeni ndm na zimu bude schazet dostatek suchého dieva i zasoba sirek.
23.2 Jajsem do podpurné skupiny dochazela po celou dobu Iéceni se ze své nemoci.

23.1 dostatek (i) zasoba — bude schazet / 23.2 ja — jsem dochazela

max. 2 body

24  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich moznosti,
zda jsou pravopisné spravné (A), ¢i nikoli (N).

24.1 V pribéhu celého svého Zivota se oba nemanzelsti synové chovali skromné.

24.2 Video jsem dostfihala vcas, ale programu trvalo jeho spracovani

déle nez obvykle.

24.3 Méstské zacpy nejsou nic pro mé, a proto uz jezdim jediné s navigaci.

(18 [~
R K=

24.4 Asi byjsme si méli dat pozor na vSechny nové spolubydlici z koleji.

9



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

(1) Chorvatsko zna vétsina lidi jako turistickou destinaci, kterou kazdoro¢né navstévuji stovky
tisic Cech(i i Slovak(. Kdo z vés ale vi, Ze zde Ize ulovit turidky nebo kranasy? A to nemluvime
jenom o chytéani drobnych ryb z mol nebo vinolamU okolo ptistavi. A jak presné lov téchto
nadhernych ryb probiha? To vSechno zazni v pofadu Za rybami svétovych mofi.

(2) Tvareci této show cestuji po rliznych koutech svéta a nataci zde dokumentarni filmy
o rybareni na mofi. Ve filmu je pfiblizen rybolov pravé v nedalekém Chorvatsku. ,Je to v podstaté
pres kopec, dojedete sem za osm hodin, takzZe se to vyplati i na prodlouzeny vikend,” ujistuji
tvlrci poradu.

(3) Film trva skoro tfi ¢tvrté hodiny, ale kazdého rybare navnadi a zaroven mu da zakladni
informace, jaké ryby je mozné ulovit, v které ro¢ni dobé a jaké nastrahy se vyplati pouzit. Dale
se divaci vydaji na netradic¢ni rybarskou expedici a podivaji se na to, jak se cestuje a chyta
v Jaderském moti. Po zhlédnuti si vSichni jisté poopravite nazor, Ze do této zemé na brezich
Jaderského more neni jen mistem standardnich ***** na plazi.

(4) Dokument je urceny pro vsechny malé i velké rybare, cestovatele, dobrodruhy a spravné
nadsence i fanousky Petrova cechu. Dokument této skupiny nadsenych rybarl je unikatni tim,

Ze si tvlrci veskery obsah tvofi sami. Od postprodukce aZ po vlastni hudbu ¢i dabing, ktery
namlouvd Roman Svoboda, jehoz mizete znat z pofadu Na stopé vysilaném Ceskou televizi.

(www.idnes.cz; upraveno)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).

25.1 Do Chorvatska se dd autem dojet pfes jeden kopec za pouhych osm hodin.
25.2 Film, o kterém se v textu mluvi, trva 45 minut.
25.3 VJaderském mofi mlzZete ulovit tfeba tunidka nebo kranase.

25.4 Film Za rybami svétovych moti bude moderovdn Romanem Svobodou

LRI -
eI ][ %81 =

a vysilan Ceskou televizi.

1 bod

26  Vyskytuje se v nékteré ¢asti vychoziho textu alespon jeden vétny celek, v némi se autor
textu pfimo obraci na ¢tenare?

A)
B)
Q)
D)

ne, v zadné casti
ano, a to pouze v prvni ¢asti
ano, a to pouze v druhé ¢asti
ano, a to ve dvou ¢astech
1 bod

27  Které z nasledujicich slovnich spojeni je tfeba doplnit na vynechané misto (*****)
ve vychozim textu, aby text byl gramaticky spravné?

A)
B)
Q)
D)

rodinnymi dovolenymi
rodinnych dovolenych
rodinnych dovoleny

rodinné dovolené
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 28

Véta €. 1: Posledni autobus odjel vice nez prfed hodinou, a tak na ni zacal zbésile mavat rukama.

Véta ¢. 2: Nevidéli se ani hromadné ve skupiné, ani soukromné za tou kamennou zdi.

1 bod

28  Které z nasledujicich tvrzeni o vétach vychoziho textu je pravdivé?

A) Obé tyto véty jsou zapsany pravopisné spravné.
B) Kazda z téchto vét obsahuje pravopisnou chybu.
C) Vétac. 1 je zapsana pravopisné spravné, véta €. 2 obsahuje pravopisnou chybu.

D) Véta ¢. 1 obsahuje pravopisnou chybu, véta €. 2 je zapsana pravopisné spravné.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 29

Myslel jsem si, Ze Sarka to tajemstvi urcité prozradi. Ale kdy? jsem se ptal ostatnich, zjistil jsem,
Ze fakt drzela jazyk za zuby a byla ***** jako hrad v Karpatech.

1 bod

29  Navynechané misto (*****) v ceském ustaleném slovnim spojeni doplnte pfislusné pfidavné
jméno v naleZitém tvaru.

tajemna

max. 4 body
30 Prifadte k jednotlivym vétam (30.1-30.4) odpovidajici tvrzeni (A—F).

(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat neZ jednou, dvé moznosti zdistanou
nevyuzity.)

30.1 Klafina dcera Karolina se bohuzel nikdy nestala ucitelkou na prvnim stupni. A
30.2 Desté ani jimi kontaminované zdplavové oblasti nikomu neudélaly radost. __F
30.3 Jako podékovani jsme od néj dostali listky do prvni fady. Db
30.4 Oba moji sourozenci mi ochotné pomohli dokondit referat na patecni hodinu. B

A) Ve vété je podmeét rozvity a pfisudek jmenny se sponou.

B) Ve vété je podmeét rozvity a prisudek slovesny.

Q) Ve vété je podmét nevyjadieny a pfisudek jmenny se sponou.

D) Ve vété je podmét nevyjadreny a prisudek slovesny.

E) Ve vété je podmét nékolikanasobny a prisudek jmenny se sponou.

F) Ve vété je podmét nékolikanasobny a ptisudek slovesny.

ZKONTROLUIJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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